

普京携工商界大佬访华

胡锦涛与其会谈,两国首日签联合声明及11份合作文件

本报讯 应国家主席胡锦涛邀请,俄罗斯总统普京5日上午抵达北京,开始对中国进行国事访问,并将出席6日至7日举行的上海合作组织成员国元首理事会第十二次会议。

新时期首次国事访问

与本月1日“打招呼”般走访德、法不同,普京在北京要从5日待到7日。俄罗斯电视台说,这是普京上任后首次国事访问,“象征(对中国)极高尊重”。俄外长拉夫罗夫此前表示,普京选择中国作为其就任总统后首轮出访的国家之一,说明俄中关系达到了“史无前例的水平”。

据悉,此次陪同普京来华访问的俄方人员囊括了外交部长、远东发展部长、工业和贸易部长、能源部长、交通部长、联邦旅游署长等多位内阁要员,以及石油、天然气、投资、金融、航空等领域的数十名工商界巨头。俄总统助理乌沙科夫说:“俄商界所有大人物的名字都在代表团名单中。”

中方高规格接待

5日上午,普京的专机伊尔-96降落首都机场后,迎接他的是中国外交部副部长张志军、俄驻华大使拉佐夫等中俄两国高官和大批媒体记者。像以往多次访华时一样,普京入住钓鱼台18号楼。

下午,国家主席胡锦涛主持了迎接普京的欢迎仪式,用国事访问的全套礼仪欢迎他的到来,人民大会堂北大厅奏响两国国歌。两位元首共同检阅了中国人民解放军仪仗队。整个欢迎仪式由中央电视台进行了全程直播。

首日会面长达4小时

欢迎仪式后,胡锦涛与普京举行了小范围和大范围会谈。小范围会谈原定45分钟,实际进行了1个小时。正式会谈结束后,两位元首共同出席两国有关文件的签字仪式、会见记者、参加欢迎宴会。按照预定计划,两位领导人5日在一起会面的时间长达4个小时。

胡锦涛和普京在人民大会堂签署了《中华人民共和国和俄罗斯联邦关于进一步深化平等信任的中俄全面战略协作伙伴关系联合声明》。此外还出席了两国11份合作文件的签字仪式,这11份文件涉及核电站、工业、旅游、电力、金融等多领域的合作。其中,中投公司与俄罗斯直接投资基金签署备忘录,正式成立中俄投资基金管理公司,标志着合作基金的全面启动。

综合新华社、《北京晚报》等



5日,国家主席胡锦涛在人民大会堂主持仪式欢迎普京访华。新华社发

中俄将联手研制大飞机

据俄罗斯媒体日前报道,两国准备启动一个联合航空航天项目,以便在俄罗斯技术和中国投资的基础上研制一种远程大客机,从而挑战空客和波音在大飞机市场的垄断地位。

报道称,普京访华期间将与中方签署协议,未来由中国商用飞机有限责任公司和俄罗斯联合飞机制造集团组建联合企业,俄罗斯提供产业知识和技术,中国提供资金,在中国境内生产以

伊尔-96客机为基础的新式远程客机。俄工业贸易部副部长尤里·斯柳萨里说:“投资总额在70亿—120亿美元之间,建设周期大约7年。”

据《世界新闻报》

中俄继续支持安南斡旋

两国元首会谈时,国家主席胡锦涛强调中俄在国际和地区事务中的合作有效维护了共同利益,促进了地区及世界的和平、安全、稳定。普京表示,两国有着广

泛共同利益和高度战略互信,在重大国际问题上保持密切沟通协调配合,为推动建立公正合理的国际新秩序作出了积极贡献。

关于叙利亚问题,两国元首

表示,国际社会应继续支持联合国—阿盟联合特使安南斡旋和联合国监督团工作,推动政治解决叙利亚问题,中俄将继续保持沟通协调。

据新华社

天然气供应协议难谈拢

至于天然气合同,虽然双方早就签订了框架协议,但因为价格问题谈不拢而一直没有签订最终供气协议,预计在普京此次访华期间也难以达成最终协议。

中国外交部前副部长、前驻俄大使张德广指出,中俄天然气合作分歧主要集中在价格上,普京此次访华有望采用新的角度,如以“全程合作”来解决这个问

题。“全程合作”意味着天然气从开采、运输到使用,中俄在每一个阶段都合作,因此利益能够达到互补。

据《法制晚报》

普京在《人民日报》撰文:

不考虑俄中利益,任何国际议题都没法落实

《人民日报》6月5日刊发俄罗斯总统普京文章《俄罗斯与中国:合作新天地》。

普京撰文说,现在任何一个头脑清醒的政治家,任何一个经济和国际关系专家都已经意识到,在缺少俄罗斯和中国的参与,在不考虑俄罗斯和中国两国利益的情况下,

任何国际问题都无法讨论和落实。

在这种情况下,我们两国都意识到了自己对继续发展俄中长期的战略伙伴关系负有共同责任,意识到了我们两国在联合国和其他多边组织和地区机构中通力合作具有非常重要的意义。

俄罗斯与中国之间的关系是名副其实的国家间新型关系的典范,我们两国间没有各种各样的偏见和成见。这就意味着俄中关系非常稳固,不受当前局势的影响,这一点在当今这个明显缺乏稳定和相互信任的世界里显得异常可贵。

据《人民日报》

应对美“重返亚太”,中俄合作弥足珍贵

本报特约评论员,山东大学政治学与公共管理学院教授 马凤书

普京上台后首轮出访的安排耐人寻味,并引发了媒体的种种猜测。首先,他以忙于组阁为由拒绝了出席在美国举行的八国集团峰会,而按照白俄罗斯、欧洲、中国的顺序进行首轮出访。其次,在所有这些访问中,中国是他逗留时间最长的国家。

普京此举意在向国际社会发出一个特殊的信号,即对美暂作“冷处理”,对欧洲的德、法等国增进沟通、求同存异,对独联体的白俄罗斯和哈萨克斯坦等国解疑释

惑、加强团结,对华则大力发展友好关系,深化合作。

普京被普遍认为是对中国更加友好的俄罗斯领导人。6月5日,普京还在《人民日报》罕见地发表了一篇长达近5000字的文章《俄罗斯与中国:合作新天地》,对中俄战略协作伙伴关系的成就、面临的挑战,以及需要加深和扩大合作的领域进行了全面、系统的阐述,并对中俄未来的关系充满了希望。此前,他在俄罗斯也曾多次发表过有关中俄关系的文章,对中俄关系的现状和未来

始终秉持乐观态度。这表明了普京对中俄关系无比重视的立场。

当然,这完全是从俄罗斯的国家利益出发的。作为曾公开掌权8年、实际执政12年的俄罗斯政治家,经过多年观察和实践,他对当代俄罗斯的国际环境、国家利益,以及对世界大国的对外战略和对外政策有了更深刻和更成熟的理解。大力发展中俄关系正是这种认真思考所得出的结论。

自去年美国正式推出“重返亚太”战略以来,它在亚太地区,尤其

是西太平洋采取了一系列政治、军事措施,尤其是强化在该地区的军事同盟体系,目标所向毫无疑问是中美两国。因此,中美两国在亚太地区的战略环境出现了明显恶化的趋势。

在这样的形势下,加强中俄两国在地区战略方面的协调具有重大意义。由于中俄目前并未结盟,实际上是单独面对美国构筑的复杂和庞大的同盟体系。加强两国之间的协调和合作,就显得弥足珍贵。

本报记者 赵恩霆 整理

本届上合峰会 将审议扩容议题

本报讯 应胡锦涛主席邀请,上合组织成员国哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、俄罗斯、塔吉克斯坦、乌兹别克斯坦五国总统5日陆续抵京,参加即将于6月6日、7日举行的上合组织北京峰会。观察员国伊朗、巴基斯坦和主席国客人阿富汗、土库曼斯坦总统也于5日抵京。观察员国印度、蒙古总统或代表,以及联合国、独联体、欧亚经济共同体、集体安全条约组织负责人也将出席峰会。

在5日进行的外交部例行发布会上,发言人刘为民介绍,本届上合组织峰会将审议阿富汗申请上合组织观察员地位、土耳其申请上合组织对话伙伴国地位问题。(综合)

上合各方将推动 “丝绸之路”申遗

据新华社北京6月5日电 上海合作组织成员国文化部长第九次会晤5日上午在北京举行。各成员国代表团团长共同签署了《上海合作组织成员国文化部长会晤北京宣言》,这是本次文化部长会晤的标志性文件,也是上合组织人文领域的首个宣言文件。

各方将加强在文化遗产和传统文化保护方面的合作,共同保护文化多样性,共同推动包括“丝绸之路”在内的文化项目列入联合国教科文组织世界遗产名录。

上合反恐军演 中方官兵抵塔

据新华社北京6月5日电 5日下午,参加“和平使命-2012”上合组织联合反恐军事演习的中方参演官兵,全部安全抵达塔吉克斯坦胡占德市“乔鲁赫-代龙”靶场演习地域。

这次联演,上合组织俄、中、哈、吉、塔五国共出动2000余人,中方出动369人。

这次联合军演,是上合组织成员国武装力量举行的一次例行性多边反恐军事演习,对有力震慑“三股势力”,维护地区和平与稳定具有重要意义。

与高考“撞车” 峰会推迟半小时

本报讯 今年北京市高考时间为6月7日、8日,恰逢上合组织北京峰会在京举行。记者5日从外交部新闻司公共外交办公室获悉,7日峰会活动开始时间将特意为高考让路,推后半小时。据《法制晚报》

特步(童装)
现面向全省诚招加盟商
加盟热线: 18865901599
特步(中国)发展有限公司·童装事业部
电话: 0592-2933326 www.xtep.com

绿灯行天下 天下绿灯行
绿灯行电缆
检测如不合格 货值双倍赔偿
宁可不要 绝不欺詐